	
	Correction
	Dérivée – Limites - Logarithmes


Exercice 1.

a. Calculer le dérivée de la  fonction f sur ]0 ; 3 [ et donner le résultat sous forme factorisée. 
[image: image1.wmf]3

()ln()

3

x

fx

x

+

=

-



[image: image2.wmf]()ln(())

'()

'()'()ln'(())

()

fxux

ux

fxuxux

ux

=

==

avec 
[image: image3.wmf]3

()

3

1(3)(1)(3)336

'()

(3)²(3)²(3)²

x

ux

x

xxxx

ux

xxx

+

=

-

´---´+-++

===

---


d’où 
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b. Déterminer toutes les primitives de la  fonction h sur ]0 ;+ ( [
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 avec u(x) = 3x² + 2 et n – 1 = – 3 , n = – 2
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Déterminer celle des primitives de h qui s’annule en 10.
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 d’où 
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Exercice 2.

a. 
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b. 
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c. 
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or 
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Exercice 3.

a. ln(x² – 3x – 2) = ln(2x – 6)   
Domaine de définition :
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2x – 6 > 0 si et seulement si x > 3.

Df = D1 ( ]3 ; + ([ = 
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ln a = ln b équivaut à a = b donc, l’équation devient : x² – 3x – 2 = 2x – 6 ou encore x² – 5x + 4 = 0, ou enfin (x – 4)(x – 1)
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b. 
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Domaine de définition :

Il faut que x > 0. Df = IR*+
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La fonction ln est strictement croissante sur IR*+ donc l’inéquation devient :
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Exercice 4.

Première partie :

Soit 
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a) Sans le justifier, dresser le tableau de variations de h sur 
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 ( en précisant les limites )
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b) Pourquoi l’équation 
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De –( à
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, la fonction est continue et strictement croissante, elle change de signe sur l’intervalle, donc il existe une valeur 
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Sur l’intervalle 
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h(x) n’est jamais inférieur à 
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, donc à fortiori, jamais négatif.

Il n’y a donc que la seule valeur ( qui annule h(() sur IR. 
Donner un encadrement de cette solution ( à 10-2
( ( – 1,64743, donc 10-2 près  par défaut à ( ( – 1,65.
Déduire le tableau de signe de h.

	x
	–(
	
	(
	
	+(

	h(x)
	
	–
	0
	+
	


Deuxième partie :

Soit 
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a) Déterminer le domaine de définition de f  et son domaine de dérivabilité?
Il ne faut pas que 
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b) Trouver les limites de f aux bornes de son domaine.
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donc les droites d’équation 
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sont asymptotes à la courbe.
c) Trouver les réels a,b,c et d tels que 
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 donc la droite d’équation y = x est asymptote oblique à la courbe, car 
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d) Calculer la dérivée de f ? déduire grâce à la 1ère partie, le tableau de variations de f.
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e) Tracer le graphe de f avec ses asymptotes.
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Remarque :

La courbe coupe l’asymptote oblique y = x en x = 2.
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